

SECTION: NATIONAL PAGE: A3 PRINTED SIZE: 458.00cm² REGION: KL AUTHOR: No author available MARKET: Malaysia PHOTO: Full Color ASR: MYR 5,761.00 ITEM ID: MY0058903421

領域千章私企参与 1000

17 MAY, 2024

Rafizi hopes that CCUS Act will be enforced by Nov



Nanyang Siang Pau, Malaysia

Page 1 of 2

碳捕集监管框架法案 拉菲兹冀11月落实

在下周内阁会议讨论碳捕 集、利用和封存(CCUS)渐 进式监管框架法案,并于 11月提呈国会下议院,寻 求尽快落实该法令,以紧 抓未来 20 年预计高达 1000 亿令吉的商机。

经济部长拉菲兹今日 在出席马石油资源公司 (MPRC) 举办的"100大石 油与天然气服务及设备论 坛*(0GSE 100)后指出, 政府没有太多时间,因此 需要立即行动,否则将错 失良机。

"相关法案之所以是 迫切需要处理的事情,主 要是没有一个正规的法案,导致投资者难以进入 大马市场,而油气市场也 很难从中受益。"

他表示, 考虑到投入 成本是笔大数额, 因此制 定框架刻不容缓, 而一旦 完成,大马有机会定位成 为本区城甚至全球的 CCUS 领导者。

千亿商机稍纵即逝

他点出,单单是投 资,就涉及到数百亿令 吉,一旦现在无法抓住机 遇,意味着20年的黄金 机会白白错过,而 1000 亿令吉的商业效益,也会

他说,政府目前也有 与业界企业协商,且这与 早前举办的"KL20蜂会" 相辅相成,因为里头提及的人才回流及吸引外资, 是一样的框架和策略。 同时他表示,通过

油气产量下跌须转型

另一方面,拉菲兹表 示,大马不能再拿以前的 产量数据,认为要满足需求不是件难事,这是因为 大马的石油产量,預计在 未来5年会下降30%。

推动油气领域抓住机遇。

同时能加强能源转型。

他表示,到了 2050 年,大马的能源消耗,预 计将增加近一倍, 因此在 产量下滑的情况下,转型 之路势在必行。

他指出,这也是为什 么自身不喜欢看回以往数 据,因为会给人错觉,觉得大马还是产油大国之 。实际上,目前有很多 油田已经掏空,是块空壳 油田。

他指出,业者需要妥 善利用 OGSE, 因为不仅 能在未来发挥作用,还能 推动油气领域扩展业务。 同时也呼吁同行业者不要 只把重心放在上游 扩大业务至下游,加强净 利表现。

"这也是为什么经济 部有意通过MPRC,计划在 今年杪对国家OGSE蓝图进 行中期审查的原因。"

油气业者须善用筹资工具

拉菲兹表示,实际上 政府在能源转型这一块拨 出 20 亿令吉,确实是个 杯水车薪的数额,不过, 希望这能带动杠杆效应。 推动银行挪出 100 亿令

吉作为贷款额度。 他表示,油气领域最 需要的是现金流,所以可 以善用各种筹资工具,当 中包括上市等,当然,也 可以通过联营合作方式完 成项目

不仅如此,油气领域 也应该涉猎更多能源业 务,不论是太阳能,还是 CCUS,都会是一个提高 价值,获得经常性净利的

他表示,目前已经有 技术将捕获到的碳,炼化 成液体再在输入回去空壳 油田,这样一来将会再次 迎来新的汽油产能。



(本报摄影)

推碳税促成零排放

不久的将来推出碳税 (Carbon Tax),借此加 大对零碳排放的承诺,同 "碳税将促使企业在

减碳举措方面变得更投入,而投资者也会从中看 到投资机遇,进而带动资 金入资相关企业。" 国油生产与运营管理主管 翰丹拉利、经济部副秘书 长 (领域) 拿督雅蒂玛、 迪、总裁兼总执行长莫哈 末雅昔、马交所总执行长 拿督莫哈末乌马,以及乌 兹马 (UZMA·7250·主 板能源股) 拿督卡马鲁。